



## 习近平对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故作出重要指示

# 要求全力做好伤员救治 加强重点行业重点领域安全监管 切实保障人民群众生命财产安全

新华社北京6月22日电 6月21日20时40分许,宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故。截至目前,事故已造成31人死亡、7人受伤。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示:

示,宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故,造成多人伤亡,令人痛心,教训深刻。要全力做好伤员救治和伤亡人员家属安抚工作,尽快查明事故原因,依法严肃追究责任。当前正值端午假期,各地区和有关部门要牢固树立安全发展理念,坚持人民至上、生

命至上,以“时时放心不下”的责任感,抓实抓细工作落实,盯紧苗头隐患,全面排查风险。近期有关部门要开展一次安全生产风险专项整治,加强重点行业、重点领域安全监管,有效防范重特大生产安全事故,切实保障人民群众生命财产安全。

根据习近平指示,应急管理部、住房和城乡建设部、国家卫生健康委、市场监管总局等部门已派出工作组赶赴现场指导做好伤员救治和应急处置工作。宁夏回族自治区、银川市已组织力量全力做好善后工作。目前,医疗救治、事故原因调查等工作正在进行中。

## 自治区党委常委会召开会议 坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神 全力以赴做好救治善后工作全面排查整治安全隐患 梁言顺主持并讲话

本报讯(记者 马晓芳 姜璐)6月22日凌晨,自治区党委常委会紧急召开会议研究银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故处置工作之后,当天下午,自治区党委常委会再次召开专题会议,传达学习贯彻习近平总书记重要指示,按照中央领导同志批示要求,安排部署医疗救治、善后处置和安全生产隐患排查整治工作。自治区党委书记梁言顺主持会议并讲话,强调要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,全力以赴做好救治善后工作,全面排查整治安全隐患,切实保障人民群众生命财产安全。

会议指出,总书记的重要指示深刻揭示了安全生产的极端重要性,充分彰显了人民至上、生命至上的深厚情怀,体现了一以贯之

重安全、抓安全的底线思维,是对我们的深刻警醒、教诲教导,对我们做好事故应对处置和善后工作、防范类似事故再次发生有着极其重要的指导意义。这次事故的发生令人痛心,教训深刻,反映出学习贯彻总书记关于安全生产工作重要论述不到位、有差距,工作抓得不实,还有漏洞死角。我们要深入学习领会、坚决贯彻落实总书记重要指示精神,深刻汲取教训,树牢安全发展理念,牢记安全生产大于天,安全责任重于山,切实扛起肩头重担,痛定思痛、举一反三,抓住规律、抓住要害,以“时时放心不下”的责任感防风险、保安全,以“睁眼睡觉”的警觉性穷尽问题隐患、全面排查风险、堵塞安全漏洞,坚决防范遏制重特大生产安全事故。

会议强调,安全风险无处不在、无时不有,稍有松懈麻痹就可能发生“天大的事”、一切都无从谈起,安全工作怎么重视都不过、怎么抓都不过,宁可十防九空、也不能一失万无。要全面开展大排查大整治,以城镇燃气重大事故隐患排查整治为重点,深入开展全区安全隐患排查整治专项行动,各市、县(区)各领域要认真开展自查,主管部门要深入开展检查,党委政府要及时跟进“四防”督查,对重点行业、重点领域进行一次安全生产风险隐患全面大起底,切实提升排查整治质量,做到措施不到位不放过、问题不解决不放过、责任不落实不放过。这次事故应对处置是对干部能力本领、责任担当、耐性耐力的考验,要抓好落实、压实责任,一切从人民出发、一切从大局出发,克服一切困难,想尽一切办法做好事故处置、善后、保障等各项工作,真正做到守土有责、守土尽责。

会议强调,安全风险无处不在、无时不有,稍有松懈麻痹就可能发生“天大的事”、一切都无从谈起,安全工作怎么重视都不过、怎么抓都不过,宁可十防九空、也不能一失万无。要全面开展大排查大整治,以城镇燃气重大事故隐患排查整治为重点,深入开展全区安全隐患排查整治专项行动,各市、县(区)各领域要认真开展自查,主管部门要深入开展检查,党委政府要及时跟进“四防”督查,对重点行业、重点领域进行一次安全生产风险隐患全面大起底,切实提升排查整治质量,做到措施不到位不放过、问题不解决不放过、责任不落实不放过。这次事故应对处置是对干部能力本领、责任担当、耐性耐力的考验,要抓好落实、压实责任,一切从人民出发、一切从大局出发,克服一切困难,想尽一切办法做好事故处置、善后、保障等各项工作,真正做到守土有责、守土尽责。

## 深刻汲取事故教训 举一反三强化整改 张雨浦主持召开银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故分析研判会

本报讯(记者 周一青 朱立杨)6月22日,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦主持召开银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故分析研判会,应急管理部门宋元明参加会议并讲话。会议听取了伤员救治、现场取证等情况汇报,并对下一步事故处置工作进行部署,强调要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,全面落实国务院有关领导批示要求,深刻汲取事故教训,强力抓好液化气安全问题整治,并举一反三抓好

安全生产各项工作,严防重特大事故发生。宋元明强调,要持续深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,全面调集医疗资源,不惜一切代价全力以赴救治伤者;要做好善后处置,“一户一专班”与伤亡人员家属沟通联系、疏导情绪;要尽快查明原因,坚持科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效,按照“四不放过”要求,依法严肃追究责任;要深刻汲取

教训,举一反三、立行立改,切实抓好重大事故隐患专项排查整治2023行动,扎实开展燃气行业安全专项整治,全面提升安全生产工作水平。

张雨浦强调,此次燃气爆炸事故,暴露出我区一些地方、行业、企业、单元安全生产责任落实不到位,排查整治标准质量低等问题隐患,损失十分惨痛,教训极为深刻。各地各部门要牢固树立安全发展理念,站在拥护“两个确立”、做到“两个维护”的高度,坚决落实

习近平总书记重要指示精神,按照国务院安委会部署要求,抓实抓细各项工作。要全力配合工作组开展工作,不惜一切代价救治伤员,妥善做好后续安抚处置,尽快查明事故原因,依法依规严肃问责,及时回应群众关切,虚心接受社会监督。要全面提高风险隐患排查质量,堵住漏洞、补齐短板,坚决防止重特大安全事故发生。

自治区党委常委、常务副省长陈春平参加并汇报事故处置情况。

## 银川市召开富洋烧烤店燃气爆炸事故新闻发布会

- 事故伤员生命体征平稳,9名责任人已被公安机关控制
- 即日起开展为期1个月的安全生产大排查大整治专项行动

本报讯(记者 徐佳敏 张晓慧)6月22日,银川市召开兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故新闻发布会。银川市委副书记、市长陶少华参加并通报事故整体情况。发布会开始,与会人员为事故遇难者默哀。

截至6月22日6时,事故已造成31人死亡,7人正在全力救治中,目前生命体征平稳。在现场救援中,银川市加强现场处置和管理,紧急把富洋烧烤店附近2栋住宅楼、4个单元64户居民疏散安置到周边酒店,指派专人做好情绪安抚工作,防止发生次生灾害。

陶少华代表银川市委、市政府,向遇难者表示沉痛哀悼,向遇难者家属、受伤人员及亲属

表示诚挚慰问,向全市人民表示深深的歉意。他说,6月21日20时40分许,兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故,给人民群众生命财产造成巨大损失,代价极为惨重、教训极其沉痛,我们深表痛心,深感内疚。事故发生后,自治区党委、政府主要负责同志和银川市主要负责同志第一时间赶赴现场指导救援工作,组织各方力量全力做好现场灭火、伤员救治、群众疏散、家属安抚等工作。6月21日21时20分许,明火被扑灭。同步组织公安、消防、卫健等部门力量,对烧烤店进行全面彻底搜寻,调派救护车18辆,急救人员70余人增援现场,将伤员及时送往医院,千方百计挽救生命,让伤者早日康复。

银川市将坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,坚决贯彻落实国务院领导同志

批示要求和自治区党委、政府部署要求,积极配合国家联合工作组开展调查,全力以赴做好医疗救治、善后处置等工作,耐心细致做好伤亡人员家属安抚工作,严格监督涉事企业依法履行赔偿责任。即日起,在全市开展为期1个月的安全生产大排查大整治专项行动,聚焦燃气、危险化学品、矿山、建筑、交通运输等重点领域和汛期、暑期、施工期等重点时段,最大限度把风险隐患消除在萌芽状态,全力保障人民群众生命财产安全。

发布会上,银川市消防救援支队、卫健委和兴庆区主要负责人通报了事故救援、医疗救治和相关处置情况。

## 宁夏枸杞研究实现新突破

### 聚焦第六届枸杞产业博览会

6月21日,记者从中国枸杞研究院2023年工作会议上获悉,针对宁夏枸杞产业难点和科技共性问题,去年,中国枸杞研究院组织多家区内外科研机构、大学、企业,联合开展科技攻关,实施各类科研项目78项,取得一批科研成果。

- 在枸杞遗传育种领域,选育出宁农杞15号、宁农杞20号、宁杞菜4号等9个枸杞新品种并通过新品种保护。组装完成14个枸杞基因组,将18个农艺性状和29个代谢物性状锁定到165个功能基因位点上,挖掘出与果实大小、果色、风味以及黄酮、类胡萝卜素、花青素含量相关的基因19个。
- 医药功能产品开发方面,明确了枸杞子组方视功能保护及防治阿尔茨海默病功能产品的有效组分群及其作用机制,以枸杞叶经典组方化裁用于防治多囊卵巢综合征新药预临床研究及动物实验已获得初步有效性研究结果,为其新药开发奠定了基础。
- 目前,中国枸杞研究院建成了枸杞产业创新平台,汇聚了全国2688所高校330多万条专利数据、83万条成果数据及40多万条科研人员数据,搭建专利成果、科技服务等服务板块,有效促进了高校科教资源向宁夏枸杞产业技术转移成果转化。

## 筑牢中国特色社会主义道路根基 ——深刻理解“两个结合”的重大意义系列述评之四

方向决定道路,道路决定命运。

习近平总书记在文化传承发展座谈会上指出,我们的社会主义为什么不一样?为什么能够生机勃勃充满活力?关键就在于中国特色,中国关键的关键就在于“两个结合”。

“结合”筑牢了道路根基,让中国特色社会主义道路有了更加宏阔深远的历史纵深,拓展了中国特色社会主义道路的文化根基。

文化根基。

党的十八大以来,习近平总书记注重将中国特色社会主义植根于中华文化的沃土,把共产主义信仰、社会主义信念与中华民族千年理想有机结合,赋予道路制度以民族的血脉,赋予理想信念以文明的底蕴,彰显了“走自己的路”的强大底气和自信。

- “中国特色社会主义道路有了更加宏阔深远的历史纵深”
- “拓展了中国特色社会主义道路的文化根基”
- “中华文明赋予中国式现代化以深厚底蕴”

三版

本报评论员

## 安全生产的弦一刻都不能松

6月21日20时40分许,银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故。这是宁夏多年来最为严重的一起安全事故,给人民群众生命财产造成巨大损失,代价极为惨重、教训极其沉痛,也让我们再次深刻警醒,安全生产的弦一刻都不能松!

事故发生后,自治区党委、政府主要领导第一时间赶赴现场,全力组织开展灭火救援和医疗救助工作,千方百计挽救生命、竭尽全力做好善后。针对此次事故,习近平总书记高度重视并作出重要指示。总书记的重要指示深刻揭示了安全生产的极端重要性,充分彰显了人民至上、生命至上的深厚情怀,体现了一以贯之重安全、抓安全的底线思维,对我们做好当前事故应对处置和善后工作、防范类似事故再次发生有着极其重要的指导意义。

安全来自预防,事故源于麻痹。这次爆炸事故的发生,充分暴露出我区在安全生产领域存在突出问题,反映出有的地方和部门在学习贯彻总书记关于安全生产工作重要论述方面依然有不到位、不深入问题,工作抓得不实、安全责任落实有失,导致一些隐患没有及时发现,安全方面存在漏洞死角。事实再次表明,在安全生产问题上没有万一,只有一万。只要稍有松懈麻痹,没有把风险隐患消除在萌芽状态,就一定会导致大错、酿成大祸,给人民生命财产造成无可挽回的损害。

安全事故猛于虎,安全责任重于山。总书记要求宁夏“要全力做好伤员救治和伤亡人员家属安抚工作,尽快查明事故原因,依法严肃追究责任。”“各地区和有关部门要牢固树立安全发展理念,坚持人民至上、生命至上,以‘时时放心不下’的责任感,抓实抓细工作落实,盯紧苗头隐患,全面排查风险。”当前,摆在我们面前最为重要的工作,就是坚决贯彻落实总书记重要指示精神,全力以赴做好善后工作。更要痛定思痛,举一反三,全面排查整治安全隐患,切实保障人民群众生命财产安全。毕竟,事故的发生是安全隐患积累的必然结果,任何事故都有一个从产生隐患、酝酿发展再到偶然触发的过程。思想麻痹就是最可怕的苗头,制度有漏洞、执行不到位就是最危险的隐患。

全区各地各部门和各级领导干部一定要深入学习领会、坚决贯彻落实总书记重要指示精神,按照自治区党委常委会的要求部署,深刻汲取教训,树牢安全发展理念,牢记安全生产大于天,安全责任重于山,切实扛起肩头重担,抓住规律、抓住要害,以“时时放心不下”的责任感防风险、保安全,以“睁眼睡觉”的警觉性穷尽问题隐患、全面排查风险、堵塞安全漏洞,坚决防范遏制重特大安全生产事故发生。要全力以赴救治伤员,坚持人民至上、生命至上,把抢救生命作为头等大事,用心用情做好善后处置工作,加强全民安全生产意识宣传教育,积极配合开展事故原因调查,依法依规依纪严肃追究责任。要以“安全工作怎么重视都不过、怎么抓都不过”的认知和态度,全面开展大排查大整治,以城镇燃气重大事故隐患排查整治为重点,深入开展全区安全隐患排查整治专项行动,对重点行业、重点领域进行一次安全生产风险隐患全面大起底,做到措施不到位不放过、问题不解决不放过、责任不落实不放过,以守土有责、守土尽责的责任担当,用严之又严、实之又实、细之又细的务实行动,形成坚决遏制重大安全生产事故发生的合力,织就严密的安全生产网,让安全生

产警钟长鸣、让惨痛事故不再发生!

## 第六届枸杞产业博览会在中宁开幕 陈雍宣布开幕

本报讯(记者 朱立杨)6月22日,主题为“杞福天下共享健康”的第六届枸杞产业博览会在中宁县开幕。自治区政协主席陈雍宣布博览会开幕。自治区人大常委会副主任董玲作主旨演讲,自治区政协副主席刘可为、国家林业和草原局副局长唐芳林出席并分别致辞。

近年来,自治区党委和政府深入贯彻习近平总书记视察宁夏重要讲话指示批示精神,将枸杞产业列入“六特”产业,建立省级领导包抓机制,以“宁夏枸杞”“中宁枸杞”两个区域公用品牌引领企业知名品牌集群发展,推动现代枸杞产业体系、生产体系、经营体系建设,有效促进了产业高质量发展。2022年,全区枸杞鲜果产量达30万吨,加工转化率30%,精深加工产品达10大类100余种,实现全产业链产值270亿元。目前,宁夏谋划编制了现代枸杞产业高质量发展规划,规划到2030年,向全产业链千亿产值目标迈进。本届博览会以“媒”,是助力宁夏枸杞产业高质量发展的深度实践,更是助推现代枸杞全产业链发展的有力举措。

第六届枸杞产业博览会为期3天,采用“线上+线下”“国内+国际”相结合的办会模式。开幕式上举行了枸杞新药注册启动仪式、中国北京同仁堂(集团)有限责任公司与自治区林业和草原局签约仪式,有关领导、国内外专家学者、企业负责人等分别作主旨演讲。大会期间将举办枸杞功效物质开发战略研究论坛、现代枸杞产业与大健康国际高峰论坛、新品发布会等系列活动。

本届博览会还在国家级中宁枸杞交易市场设置了2个展厅,涵盖了枸杞产品、中药材、科技成果与文创作品、网红直播带货区等展区,汇聚了宁夏、甘肃、青海等枸杞主产区产品,以展为“桥”,共续杞缘、共谋发展,进一步提升枸杞“药食同源”国药瑰宝的知名度。

● 总值班编委 小芳 本版首席编辑 李刚 责任编辑 毛雪皎 版式设计 何亚男 ●

文字  
马越  
制图  
何亚男